

西四加水二十公升，當水稻播種後十至十二天，稗草萌芽大約二葉時開始噴藥，經過五天後再用同樣濃度的藥液再噴一次，即可有效清除。

「思登卅四」沒有餘毒遺留在土中，也不積蓄於作物體內，根據化學分析，稻作經噴藥八天後，大約百分之九十五藥性已經消失了。「思登卅四」絕不滲透皮肉或有害人體。

「思登卅四」不可與「賽文」或有機磷殺蟲劑混合使用，也不可與液態肥料合用。應用之噴霧器要用肥皂洗滌潔淨後，才可以噴撒此藥劑，根據高雄場試驗先噴「思登卅四」經過一星期後噴撒DDT就無藥害。(洪治)

治療家畜腹瀉新藥劑

腹瀉是一種由細菌感染而引起的疾病，對家畜雖無生命危險，但可能減輕家畜體重，並削弱對其他嚴重疾病的抵抗力，使乳牛乳量減少。

美國瓶胺公司國際部，最近研究完成一種專治家畜腹瀉的抗生素藥片，這種抗生素藥片，具有三種不同的作用：金黴素抑制消化道組織深處的細菌感染；新黴素對腸消化道作局部治療；同時由於腹瀉會使家畜體內所存的維他命A、D和菸鹼素減少，所以加入這三種維生素以促使其早日痊癒，並避免體重減輕。(瓶胺公司)

蔬菜種子的壽命

美國農部，在懷俄明州設立了一個園藝工作站

，自一九三〇年至一九五〇年，曾自世界各地搜集各國所產種子，以求適應當地的環境。種子都是袋裝，然後貯藏在室內金屬抽斗中。該地平均七月份氣溫為華氏六十九度，最高達一百度。夏季相對濕度為百分之五至十。一九六二年曾就一千六百零四份各種種子作發芽試驗，發現貯藏十五年至三十年的蔬菜種子，發芽率相差很大。可依發芽率的高低，分為四類：(一)發芽率在四十%以上者——番茄、甜菜、洋香瓜、甜玉米、西瓜、南瓜。(二)發芽率在三十%以上者——胡蘿蔔、豌豆、洋蔥。(三)發芽率在二十%以上者——甜椒、胡瓜、四季豆。(四)發芽率喪失者——美洲防風、甘藍、洋蕪菁、高苣。但同年齡同種類的種子，發芽率也相差很大。(值)

曼多能變板

美國索斯易曼維爾公司，正在出售一種用石棉和水泥混合製成並塗上塑膠的建築材料，這種材料主要可供用於房屋外表的修飾，名字叫「曼多能變板」。這材料像石頭一樣耐用，但可以用釘子釘、鋸、嵌接和斜接，又不會燃燒，不會生白蟻，不會腐爛，不會裂開或脫皮。(師銘)

電流代替麻醉劑

據美國醫學會報報導，已有兩病例，在動外科手術期間，很順利被施以電氣而收麻醉的效果。據

報告，相信在大手術中，也可用電流來作麻醉劑。他們說，電流使用有兩種好處：一是病人可以迅速恢復，另一為副作用小。這種方法，是在密西失必州傑克遜城密西失必醫院中心所舉行的。(師銘)

蚯蚓傳播小麥萎縮病

蚯蚓可能與小麥萎縮病的傳播有關，這是美國科學家的最新發現。蚯蚓吃下翻犁到土層中的小麥萎縮病「孢子」，然後把它帶到地面，使它在地面上發芽，侵害小麥。這些科學家又發現，從蚯蚓口中吐出的「孢子」，和原在土壤中的「孢子」，它們的發芽速度和發芽率是一樣的。(美取材自 Agricultural Research)

胡蘿蔔甜瓜新品種

美國威斯康辛大學，最近有了成在美國頭一個雜交種胡蘿蔔品種，等到有足夠種子供應，即可正式推廣。

這雜交種胡蘿蔔生勢強健，形狀大而均一，着色良好。因為胡蘿蔔是二年生植物，所以要到一九六六年才能大量供應種子。

另一方面，美國德拉威大學也育成了一個甜瓜新品種，據報告說，它的品質超過目前所有的甜瓜品種。它既抗病又豐產，味道甜而香氣濃。(美取材自 USIS Feature)

美妙的滋味！

三月三日菜花開，
農夫村女笑顏來；
滿口芬芳口味兒，
增進感情精神爽！

春耕時節農家忙，
除蟲施肥又插秧；
消除疲勞口味兒，
工作快樂收成好！



兒味口